

Informaciones de anoche

TÓPICOS

El juego de azar y el azar de España

Frustrado el anterior intento de legalizar el juego, que proyectaba el Gobierno Maura, vuelve sobre el mismo asunto, con idéntica intención, el pequeño Gobierno conservador del señor Sánchez Guerra.

Medio Madrid, el Madrid que tiene dinero—sin ser, por las muestras, digno de—se arruina en el juego. Se deshacen las fortunas con una velocidad relampagueante.

Esta decisión se funda, como ya han propalado sus defensores, en que siendo imposible desahuciar, combatir el juego, es preferible optar por el mal menor de la legalización, ritando de este modo el juego al Erario público.

La contestación a esas preguntas para nosotros es la negativa. El juego es inmoral, traiciona las bases éticas del esfuerzo humano, de la cultura, de la emulación; es una locura contagiosa, que nace en la codicia y muy semejante al robo.

Los forasteros En todos los trenes han llegado infinidad de forasteros, en su mayoría negociantes, aunque no tantos como otros años.

Los circulos y cafés estuvieron concurridísimos toda la mañana, hasta el punto que en algunos era imposible entrar.

En el expreso de esta mañana llegó el diestro Marcial Lalanda, y en el tren carreta de Sevilla el espada Maera, acompañados de sus respectivas cuadrillas.

Esta mañana han quedado abiertos los escaparates adornados que se han inscrito en el concurso abierto por el ayuntamiento.

Uno es del establecimiento de tejidos de don Juan Ruiz Romero y representa el Puente Romano, la puerta del mismo y la Calahorra, todo perfectamente hecho con telas, figurando en el centro la imagen de San Rafael y el escudo antiguo de la ciudad.

El de la Palma simula un balcón en el que hay asomada una mujer.

También han sido exornados con mucho gusto otros varios establecimientos de esta capital.

A medio día la comisión municipal encargada de dictar el fallo, ha estado recorriendo dichos escaparates. El informe y el fallo será facilitado el último día de feria.

Como se tenía anunciado, esta mañana a las once celebró en la Plaza del Ayuntamiento un concierto el Real Centro Filarmónico Eduardo Luena, primero de los que figuran en el programa de feria.

El concierto se ajustó al siguiente programa: «Paso a la caldería», autor el maestro Luis Serrano.—«La Brisa», para coro y orquesta, de Sains Saens.—«Himno al Creador», orfeón, de Beethoven.—«Noche de luna», de L. Serrano.—«Coro de la Giralda de «Pepe Conde», de Vives.

Todas las obras fueron aplaudidas durante largo rato por la selecta concurrencia, mereciendo mencionarse el orfeón titulado «Noche de luna», cuya letra es original de nuestro compañero en la prensa don Francisco Arévalo, y la música del reputado maestro don Luis Serrano, actual director de esta entidad musical.

La ejecución de dicho orfeón ha superado a cuanto pueda decirse relacionado con esta clase de arte, pues nadie diría oyéndolo matizar que se trataba de un conjunto de aficionados, y sí de un orfeón perfectamente constituido.

En la obra titulada «Coro de la Giralda» de «Pepe Conde», lucieron sus extraordinarias facultades como solistas, los señores don Francisco Guijo y don Enrique Osuna, que con su bien timbrada voz, ejecutaron como notables cantantes, la parte a ellos encomendada.

La falta de espacio no nos permite por ahora ocuparnos detenidamente, como así merece, del conjunto vocal e instrumental del Centro Filarmónico, que fué escuchado con profundo silencio y extraordinaria atención.

No tenemos por menos que felicitar efusivamente a la Junta Directiva de dicha entidad musical, al cuadro activo de la misma y muy particularmente a su director el joven y notable profesor don Luis Serrano, ya como compositor puesto que con la presentación del orfeón que hemos escuchado esta mañana, bien podemos calificarlo de eminente, sino que también como acertado organizador y concertador, ya que ha llegado a colocar el prestigio del Centro Filarmónico a la altura de las primeras entidades musicales.

La Exposición de Arte Como oportunamente anunciamos, esta mañana, a las once, tuvo lugar la apertura de la Exposición Regional de Arte y Concurso de fotografías, organizados por la

Córdoba en fiestas

A las seis de la mañana salió el cuartel donde se alojan las fuerzas del regimiento de Sagunto las bandas de música y cornetas y tambores que habían de recorrer las mismas calles por donde pasó la cabalgata de ayer anunciando los festejos.

Figuraban en primer término la banda de trompetas del regimiento de Sagunto, la de artillería, la banda municipal de música, las de cornetas y tambores del regimiento de la Reina, la banda de música de dicho cuerpo y cerrando la comitiva, una sección de la guardia municipal.

En todas las calles del tránsito había numeroso público que demostraba su entusiasmo por el simpático espectáculo que a su vista se les ofrecía.

En diferentes ocasiones fué muy aplaudida la banda militar, que acertadamente interpretó, bajo la dirección del señor Bertrúez, escogidos pasodobles acompañados por las bandas de cornetas y tambores.

El público hacía grandes elogios de las diferentes marchas que entonaron las bandas de trompetas de Artillería y de Caballería.

Terminada la diana, y una vez que las distintas bandas de música y cornetas regresaron a su cuartel, nos trasladamos al paraje destinado para que estén los animales de las distintas especies.

Hoy, como primer día, se ha dedicado única y exclusivamente, al tanteo. Se han vendido cabezas de ganado lanar entre mil y mil quinientas pesetas. El ganado caballar, que escasea algo, se paga hasta cinco mil reales. El asnar se paga entre seiscientos o seiscientos cincuenta pesetas. El ganado vacuno págase también a más de mil pesetas, habiendo mucha cantidad del mismo. Las cabras y demás ganado lanar escasea mucho y se paga a altos precios. Está a más de veinte pesetas el ganado de cerda.

Los innumerables puestos que hay instalados al público para la venta de bebidas, están concurridísimos.

Los forasteros En todos los trenes han llegado infinidad de forasteros, en su mayoría negociantes, aunque no tantos como otros años.

Los circulos y cafés estuvieron concurridísimos toda la mañana, hasta el punto que en algunos era imposible entrar.

En el expreso de esta mañana llegó el diestro Marcial Lalanda, y en el tren carreta de Sevilla el espada Maera, acompañados de sus respectivas cuadrillas.

Esta mañana han quedado abiertos los escaparates adornados que se han inscrito en el concurso abierto por el ayuntamiento.

Uno es del establecimiento de tejidos de don Juan Ruiz Romero y representa el Puente Romano, la puerta del mismo y la Calahorra, todo perfectamente hecho con telas, figurando en el centro la imagen de San Rafael y el escudo antiguo de la ciudad.

El de la Palma simula un balcón en el que hay asomada una mujer.

También han sido exornados con mucho gusto otros varios establecimientos de esta capital.

A medio día la comisión municipal encargada de dictar el fallo, ha estado recorriendo dichos escaparates. El informe y el fallo será facilitado el último día de feria.

Como se tenía anunciado, esta mañana a las once celebró en la Plaza del Ayuntamiento un concierto el Real Centro Filarmónico Eduardo Luena, primero de los que figuran en el programa de feria.

El concierto se ajustó al siguiente programa: «Paso a la caldería», autor el maestro Luis Serrano.—«La Brisa», para coro y orquesta, de Sains Saens.—«Himno al Creador», orfeón, de Beethoven.—«Noche de luna», de L. Serrano.—«Coro de la Giralda de «Pepe Conde», de Vives.

Todas las obras fueron aplaudidas durante largo rato por la selecta concurrencia, mereciendo mencionarse el orfeón titulado «Noche de luna», cuya letra es original de nuestro compañero en la prensa don Francisco Arévalo, y la música del reputado maestro don Luis Serrano, actual director de esta entidad musical.

La ejecución de dicho orfeón ha superado a cuanto pueda decirse relacionado con esta clase de arte, pues nadie diría oyéndolo matizar que se trataba de un conjunto de aficionados, y sí de un orfeón perfectamente constituido.

En la obra titulada «Coro de la Giralda» de «Pepe Conde», lucieron sus extraordinarias facultades como solistas, los señores don Francisco Guijo y don Enrique Osuna, que con su bien timbrada voz, ejecutaron como notables cantantes, la parte a ellos encomendada.

La falta de espacio no nos permite por ahora ocuparnos detenidamente, como así merece, del conjunto vocal e instrumental del Centro Filarmónico, que fué escuchado con profundo silencio y extraordinaria atención.

No tenemos por menos que felicitar efusivamente a la Junta Directiva de dicha entidad musical, al cuadro activo de la misma y muy particularmente a su director el joven y notable profesor don Luis Serrano, ya como compositor puesto que con la presentación del orfeón que hemos escuchado esta mañana, bien podemos calificarlo de eminente, sino que también como acertado organizador y concertador, ya que ha llegado a colocar el prestigio del Centro Filarmónico a la altura de las primeras entidades musicales.

La Exposición de Arte Como oportunamente anunciamos, esta mañana, a las once, tuvo lugar la apertura de la Exposición Regional de Arte y Concurso de fotografías, organizados por la

Sociedad cordobesa de Arqueología y Excursiones

Antes de la hora empezaron a llegar los invitados al acto, y a la hora señalada era materialmente imposible dar un paso por las salas de la exposición.

El presidente de la Arqueológica tenía la palabra y dice que, coincidiendo con el cuarto concurso provincial de fotografías que, periódicamente, viene celebrando esta Sociedad, se proyectó la celebración de una primera exposición de Arte, en la que tuvieran cabida las expresiones artísticas de la ciudad, y aunque al principio se fragó modestamente las cuantías de aquellas manifestaciones, hizo que resultara la hermosa exposición presente, a pesar de haber sido organizada en muy escasos días. Prometió que todos los años celebrará la Sociedad de Arqueología una exposición de Arte.

A continuación el alcalde, señor Barrios, pronunció un breve saludo, expresando la sorpresa que le había producido el esfuerzo realizado por la Sociedad de Arqueología, manifestando sinceramente que no esperaba encontrar tan soberbio alarde de buen gusto y actividad. En nombre de Córdoba declaró abierta la exposición.

Acto seguido, acompañado del presidente del Círculo Mercantil y contador del mismo señores Carrillo Pérez y Pintado, presidente de la Academia de Medicina, señor Luque; comandante mayor de la plaza, señor Sánchez Gómez; señor Díaz Rivera en representación del señor director general de Primera enseñanza; concejales señores Ruiz Martín y Cuadro Cuesta; señores Latorre, Saraza y Maqueda de la Junta Directiva, y los señores Carbonell, Navascués, Bernier y Gil Muñoz, que contribuyeron con sus entusiasmos y hasta con el trabajo personal al magnífico certamen, recorrieron todas las salas en las que sus autores señores Ormilla, Martos, Ruiz Martínez y Chicote, explicaron a sus visitantes sus obras e instalaciones.

Todo cuanto digamos de la riqueza y buen gusto desplegado en las mismas lo creemos insuficiente ante el alarde de voluntad que la obra supone.

Los muebles que adornan y completan las salas, han sido cedidos por el señor marqués de las Escalónias, socio de número de la corporación.

Las armas, muebles, telas y ropas de la sala del señor Chicote, son de su propiedad y juntamente con sus obras constituyen la nota brillante de la exposición. Bellísimas las de los señores Ormilla y Martos y nota delicada la del señor Ruiz Martínez que nos ofrece las múltiples facetas de su arte.

Enrique Sierra presenta delicadas notas de color y Avilés María una hermosa figura de bronce. A la entrada figuran dos discretas muchachas, obra de Barragán, que también expone otras dos cabezas de ancianos.

El venerable maestro Ramos, presenta unas brillantes notas de color y del Rosal una figura de gitana.

Cazorla, presenta una hermosa colección de fotografías de tipos cordobeses; Adolfo Torres con el lema «Sulamita», soberbios retratos de Amarantina; y del Rosal un tipo de acitunera y vistas de la catedral. «Mi mezquita», «Dos del barrio» y «Alegría de la Sierra», titula sus cuadros de fotografías el señor Costi.

La sala del señor Chicote, los retratos de Martos y las acuarelas y óleo de Ormilla, harán desfilar a Córdoba entera por la exposición de la Arqueología, a la que felicitemos por su enorme labor.

«Eso es un éxito! Los señores Torres y Montilla impresionaron varias placas con destino a la prensa gráfica.

En el sitio llamado Laguna, que de la estación férrea conduce a Villanueva del Rey, cuestionaron los paisanos Antonio Mansilla Risuero, Francisco López Damián, Francisco Delgado Mansó y Elías Antón Navas, los cuales causaron heridas al carrero Rafael Caballero Márquez.

Las causas de la agresión fueron porque al regresar los individuos anteriormente citados de una gira campestre en completo estado de embriaguez, se opuso el carrero de referencia a que se montaran en el vehículo que custodiaba.

El caballero Márquez resultó con una herida en el labio superior, contusión en la región frontal y otra en el maxilar izquierdo.

Los referidos sujetos han sido detenidos por la guardia civil, habiéndosele intervenido tres escopetas que llevaban consigo.

Comunica el alcalde de Palma a que ya ha marchado a Sevilla el bipla aterrizado días anteriores en las inmediaciones de dicho pueblo, una vez que ha ido la gasolina que necesitaba.

La guardia civil de San Sebastián Ballesteros se encuentra practicando operaciones para rescatar una caballería que le ha sido hurtada a Francisco B. Carmona, residente en Montilla.

Asimismo la guardia civil ha comido sus averiguaciones, para saber qui el que se ha llevado dos caballerías por el de don Manuel y don Joaquín F. Marmol.

Ha sido detenida en Zuheros, Dol Martin Suárez, que fué sorprendida cogido dinero del cajón de una tienda propia de Francisco Camacho Camacho, situado en la calle Nueva, y ser la autora de otros delitos análogos cometidos anteriormente. Dicha individuo ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación de Córdoba y su región. Invitemos a nuestros lectores y visitantes a presenciar nuestras grandes fiestas.

Sucesos y denuncias

Al juzgado municipal se da cuenta de haber sido detenida Luisa Millán Millán, que en estado de embriaguez estaba formando escándalo, insultando a un guardia municipal.

Ha sido detenido Juan Villalba Martínez, que formó un fuerte escándalo en la calle de Alfonso XII, amenazando a Manuel Pérez León.

Por malos tratos ha sido detenido Francisco Arroyo Navas.

En la calle Espartería sostuvieron reyerta, agrediendo mutuamente, Juan Guerrero Glandi y Antonio Alta González, los cuales han quedado detenidos a disposición del juzgado municipal correspondiente.

Le ha sido intervenida una caballería al vecino de esta capital Rafael Enriquez González; que la tenía en su poder sin poder acreditar su legítima procedencia.

Por formar escándalo en la puerta de Almodóvar han sido detenidas Joaquina Espejo Ruiz y María Sánchez Llorens.

Esta mañana se ha desarrollado un suceso sangriento en esta capital, motivado por disgustos amorosos.

En una zapatería ambulante enclavada en los portales de la Corredera se encuentra trabajando un individuo llamado Francisco Galvez Páez, conocido por el seudónimo de «Ojitos».

A las diez y media se presentó en la zapatería susodicha, la amante de «Ojitos», una mujer de vida airada llamada Dolores Valencia Gómez, con la que aquel sostenía relaciones ilícitas desde hace años. Dichos enamorados encontrábase disgustados desde hace unos días.

Dolores quiso invitar a su novio a tomar una «cañita» de aguardiente, y éste negóse a ello so pretexto de que tenía que terminar un trabajo. Francisco ya había tomado algunas «lamparillas».

Como no accedía el zapatero a ir a beber, su amante marchóse «volviendo» a poco con la dueña de la casa donde reside, sita en el número 7 de la calle Alfayatas, llamada Aurora Pérez y otra conocida por la Gitana.

Todas ellas insistieron en que Francisco tomara la copa y éste en evitación de disgustos, fué a tomarla a una taberna conocida por la del Tuerto.

Una vez que bebieron, los dos amantes continuaron hacia la calle Alfayatas y al llegar a la calle de Fernando Colón agrióse la cuestión, degenerando la cosa en reyerta, y el zapatero sacó una chaveta que llevaba, asestando a su novia varias cuchilladas.

La mujer herida fué trasladada a la Casa de socorro, donde fué asistida de heridas incisas en el costado derecho y la parte lateral del cuello y región temporal izquierda, que fueron calificadas de pronóstico reservado, salvo complicaciones.

El agresor fué detenido por una pareja de guardias de seguridad y conducido a la comisaría de vigilancia.

A las diez de la mañana penetraron en el salón de peluquería que existe frente al Círculo de Labradores en la calle de Gondomar, dos jóvenes con propósito de bafarse.

Uno de ellos llamado Rafael Espejo Saavedra, subió al lavabo de uno de los cuartos para ver a su compañero que estaba en el contiguo, teniendo la mala fortuna de que se le resbalase un pie, introduciéndose por el fondo de dicho lavabo y causándose varias heridas en la pierna izquierda.

En la casa de socorro se le apreció una herida incisa de veinte centímetros de extensión y otras más pequeñas. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Después de curado pasó a su domicilio en la casa número 15 de la calle Cardenal González.

De ambos sucesos se ha dado cuenta al juzgado de instrucción de esta capital.

Esta tarde a las seis, próximamente, fué arrollado por un automóvil en el paseo del Gran Capitán, un hombre conocido por «El Pejarito» y cuyo nombre ignoramos hasta ahora.

Desafortunadamente las lesiones que sufre son de escasa importancia, hasta el extremo de que no ha tenido que ser asistido en la casa de socorro.

En la Plaza de Toros

LA PRIMERA DE FERIA

Se lidian seis toros de la ganadería de los señores hijos de don Eduardo Miura, por los diestros José Flores (Camará), Manuel García Maera y Marcial Lalanda

A la hora anunciada ocupa la presidencia el alcalde señor Barrios Rejano, acompañado de los concejales señores Aguilera Catalán y Ruiz Martín.

En la plaza hay un vacío desconcertador. En el sol hay hasta siete personas. El desfile de las cuadrillas se desliza en medio de un profundo silencio.

Camará viste de salmón y negro; Maera, de gris topo y oro, y Lalanda, de naranja y oro.

En los patios hermosas mujeres luciendo mantilla y pañolón.

Sotomayor S. A.—Aceites y Cereales.—Gran surtido en garbanzos especiales para siembra.

PRIMERO Negro, meano y gordo. Camará da seis lances valientes y hay palmas.

Anotamos un puyazo y quite de Flores, cerca.

Otra vara y quite de Maera, pegándose a las púas y recordando ceñido. (Palmas.)

Gordonecho pone el tercer puyazo, saliendo suelto el de Miura.

Gordonecho pone el cuarto picotazo, y Lalanda hace un quite abanicando, superior de ejecución y finura. (Muchas palmas.)

Guerrilla coloca un buen par. Su cofrade Virutas pone otro bueno y cierra Guerrilla con un palito.

El torillo está quedado. Brinda Flores y hay expectación. Varios paseos entre las molestias de la gente, componen la faena. ¡Qué ganas hay de protestar! El torero no está bien, pero el toro tampoco.

Entrando bien da un pinchazo honda delantero, que mata el poco rato. División de opiniones.

Fábrica de Mosaicos.—Manuel García Bartolomé.—Plaza de Colón, 15.—Córdoba.

SEGUNDO Negro zaino, escurrecido de carnes y bien puesto. Sale trotando por la barrera, para hacer poder seguramente.

Maera da tres lances y un recorte deslucido. Frente al uno, vuelve a la carga y administra hasta tres lances, con recorte final. (Algunas palmas.)

Un puyazo con desmonte y fallecimiento del penco. Otro, y quite de Lalanda, con estilo pero sin grandes estrecheces.

Tercer puyazo, y quite de Maera, con tacimiento de testuz. (Palmas.) Nueva vara, y quite de Flores, poniendo en el remate la mano en la cara del bicho.

Maera da unos capotazos oportunos, metiendo al toro en suerte. Quinto puyazo, y quite de Maera, derecho y tendando la bigotera al miura. (Palmas.)

Maera coge los palitrosques y suena la banda municipal. (No la de concejales, sino la de música.)

De primeras un par superior al cuarteo, por el lado derecho. Otro por el izquierdo, soberbio de ejecución y de valor. (Gran ovación.)

Un subalterno cierra el tercio con un palo. ¡No es poco poner! Maera cumplimenta al usía.

Un pase por bajo cerca y uno de pecho superior. El torero está valiente. Después se lia con el bicho casi a cogotazos, entre aplausos del respetable.

Los guardias se llevan a un espectador que se ha tomado trece medios de a veinte. [Pobrecito!]

Entrando largo hay una pinchadura leve. Otro pinchazo, no haciendo por matar el torero ni queriendo el toro.

Otro ídem de ídem, y la gente chillá. Descaballa el espada a la primera y se dividen las opiniones.

Visitar el Almacén Maderas.—Baldomero Millán.—Calle de los Católicos.

TERCERO Castaño, gordo y bien puesto. Marcial larga lances con el compás abierto, emendándose algo en las dos últimas verónicas. Termina recordando bien. (Palmas.)

Anotamos una vara y quite de Flores, bueno. Barrera pica bien, y Maera lo cambia de tercio.

Hay otro puyazo a cargo del mismo quite de Lalanda, que no remata porque el toro se queda.

Rebre coloca un par delantero, Viruta coloca uno bueno y cierra Rebre con otro abierto.

Camará torea por la cara del bicho, que está agotado. Desde largo atiza un pinchazo al bicho de las tablas.

Otro pindazo sin soltar. En el tercer encuentro una casi entera delantera y atraviesa que basta. (Palmas.)

Grandes almacenes de Materiales de Construcción Manuel García Bartolomé.—Plaza de Colón, 15.—Córdoba.

CASTAÑO, chorreado, buen mozo y abierro de púas. Maera, dá cuatro lances despegados y el bicho se «apira».

Hay un puyazo y quite de Maera, con chicotazo. (Palmas.) Otra vara y quite de Marcial.

En la plaza reina un «malange» de alfileres. Tercer puyazo y quite de Flores. Otra vara y quite de Maera, bueno.

Este, coge de nuevo los palos y hay palmas y música. De primeras uno inmenso por el lado derecho, superior de ejecución y colocación.

Otro por el izquierdo, superior también. (Muchas palmas.) Cierra un subalterno con un par abierro.

Maera torea cerca, dando un pase de pecho bueno; al iniciar uno alto el toro le rota, sujetándole el diestro con la mano.

Desde largo entra, para una entera avasada, asomando el estoque. A continuación un pinchazo, tocando el hueso.

El diestro se ve perseguido hasta el lado izquierdo, viéndose en peligro. El bicho acuesta. (Silencio.)

Las mejores Maderas las del Almacén Maderas.—Reyes Coñillos.

SEXTO Cárdeno oscuro, terciadito y bien mozo de cuerna. El bicho se encara con los picadores, dando revista a dos de ellos.

Lalanda larga cuatro lances y desmonta en el primer quite, sale abanicando gran arte y temple. (Muchas palmas.)

Hay una vara sin desmonte y Camará quitea. Otra vara superior de Farnesio y el toro Maera. El piquero es ovacionado en primera de la tarde.

Luces coloca un palo al cuarteo. Un colega coloca otro y cierra Juan uno a la media vuelta.

Lalanda al primer pase pierde el bicho. Sigue con pases de tirón, alternando las manos. El toro echa la cara al suelo, y se tableriza.

Hay una pasada sin herir por el bicho un extraño. Con el toro abierto entra Marcial y un pinchazo sin poner grandes arreos el empuje.

Sin estrecharse una entera delantera. Dos intentos y el toro se muere. Algunas palmas.

Sotomayor S. A.—Aceites y Cereales.—Gran surtido en garbanzos especiales para siembra.

Los mirras hicieron de tozo, malo. Algunos fueron «mirras»; otros, malos.

Los pasados sin querer divertidos, salir del paso y vaya usted con Dios. La gente aburridísima, desamando que mañana para... quedarse acordando fresco.

¡Dios mío y qué corrida!

LOCALES En la parroquia de San Juan y por el tor de la misma le ha sido administrado aguas del bautismo al niño recién nacido a luz por la señora doña...

Antonio Cabrera Pozuelo, se le ha fallecido en esta plaza don...

Información telefónica

En la presidencia se ha celebrado esta mañana Consejo de ministros, tratándose en el mismo de los proyectos económicos y medios de acelerar su aprobación.—Lo que cuentan los ministros a la entrada y lo que dicen a la salida.—En Valencia circula insistentemente el rumor de que el regimiento de Mallorca, que se encuentra en Africa, ha sido copado, según unos, y aniquilado, según otros.—La censura rigurosa impide conocer otras noticias, no habiendo en los centros oficiales conocimiento de estos rumores.—Habla Bergamín.—En Roma da comienzo el Congreso Eucarístico asistiendo Su Santidad el Papa.—Tres intrépidos aviadores recorren el mundo.—El campeón del ajedrez en Madrid.—Un Metropolitano en Cataluña.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 25, 15 a 19.

La "Gaceta", de hoy publica

Disponiendo que el artículo tercero del artículo sobre honorarios de los registradores mercantiles, se ajuste a las reglas que se mencionan.

Disponiendo que queda prohibida la circulación por el territorio español de toda clase de trajes procedentes de Rusia, Polonia, Ucrania, Lituania y demás naciones orientales.

El Consejo de ministros

A la entrada

Esta mañana, en la presidencia, se ha celebrado Consejo de ministros.

El señor Sánchez Guerra confirmó que en el Consejo tomarían acuerdos para acelerar la discusión de los proyectos económicos, porque el tiempo apremia.

Refiriéndose a la aplicación de la guillotina, dijo que siempre que se había usado esta medida ya había sido antes consultada la opinión de todos los sectores de la Cámara.

Argüelles manifestó que esta tarde se haría el nombramiento del ponente para el dictamen en el proyecto de transportes.

El ministro de la Guerra confirmó que habían marchado a Portugal los aviadores portugueses en sus respectivos aparatos y que los otros serían transportados por ferrocarril a su destino.

El ministro de Instrucción Pública dijo que sometiera al Consejo un proyecto de ejecución de obras en la facultad de medicina de Santiago.

En cuanto a la fraternidad de las relaciones hispano-portuguesas, nada podía hacer ya en este sentido, por estar los presupuestos en el Congreso, si bien en las Cortes se podría hacer algo.

El ministro de Estado confirmó que se había hablado acerca del trato comercial con Portugal, pero que estas conferencias no tenían carácter oficial alguno, siendo de gran interés las mismas.

Los demás ministros nada dijeron a los periodistas.

A la salida

El Consejo terminó a la una y media. El señor Sánchez Guerra manifestó a los periodistas que se facilitaría nota oficiosa de lo tratado en el Consejo.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna a su salida.

La nota oficiosa dice así:

El ministro de Estado dió cuenta de varios asuntos de trámite de su departamento y asimismo comunicó con el ministro de Hacienda sus impresiones sobre ciertos puntos de las conferencias que se están celebrando para llegar a un acuerdo en los tratados comerciales.

El ministro del Trabajo dió cuenta de las gestiones que viene realizando para conseguir una solución al conflicto minero de Asturias.

Propuso el nombramiento de una comisión de técnicos que proponga al ministro las bases que han de servir para solucionar la huelga y restablecer la normalidad.

También dió cuenta del estado en que se encuentran las huelgas de Vizcaya, Toledo y otras.

El ministro de Marina dió cuenta de un expediente sobre la libertad condicional de los reclusos.

El de la Guerra otro expediente de libertad condicional de veinte reclusos.

Otro expediente autorizando al ministro para la adquisición de los terrenos con destino al cuartel de la base naval de El Ferrol.

Otro autorizando al ministro para presentar a las Cortes el proyecto de ley sobre recompensas por servicios en Africa.

Y otro expediente para la adquisición de terrenos con destino a la construcción del colegio de sordomudos y ciegos y Hospital Clínico de Santiago de Compostela.

La capilla pública en Palacio

Esta mañana se celebró capilla pública en Palacio, asistiendo los Reyes y numeroso público.

El Patriarca de las Indias dió la bendición. Terminada la ceremonia la familia real se trasladó a sus habitaciones particulares.

El regreso de la Reina

La Reina regresará a Madrid el día dos de junio próximo.

Soldado que se presenta

En el Ministerio de la Guerra nos han facilitado un parte oficial, que dice lo siguiente: Según comunica el general Berenguer en la comandancia general de Melilla se ha presentado el soldado Francisco Molas, que desde el mes de julio del año último estaba prisionero de los moros.

Una comisión de ingenieros para solucionar la huelga de Asturias

Esta mañana se han reunido en el Ministerio del Trabajo las comisiones de patronos y obreros de Asturias para estudiar la fórmula de solución al conflicto planteado.

Se acordó el nombramiento de una comisión compuesta de cinco ingenieros que prepararán la solución al conflicto, sometiendo su dictamen al conocimiento de la comisión de patronos y obreros, antes de formular la resolución oficial.

En Gobernación no hay noticias

El subsecretario del ministerio de la Gobernación manifestó que carecía de noticias que poder comunicar a la prensa, no habiendo novedad alguna los telegramas de provincias.

Cierva ha fracasado

Toda la prensa de la mañana se hace eco del debate planteado ayer en el Congreso por el señor Cierva, conviniendo en que el travesío político no estuvo a la altura de las circunstancias, habiendo defraudado a la opinión pública.

«El Imparcial» de hoy arremete contra Cierva, diciéndole que la única consecuencia práctica del debate ha sido la de que las izquierdas dinásticas han salido más fortalecidas.

Los sacerdotes que poseen la cruz de Beneficencia

Se ha celebrado una reunión de sacerdotes que poseen la cruz de Beneficencia, para solicitar del Gobierno se les tenga en cuenta para la provisión de las canonjías que por gracia especial nombra la Corona, según está acordado para los que son poseedores de la cruz de Beneficencia.

Las partidas de ajedrez

Se hancelabrado importantes partidas de ajedrez, resultando ganador por nueve partidas contra una en tablas el campeón Alhelime sobre el ajedrista Bedoya y los señores Talavera y Burgos.

La jugada comenzó a las cuatro de la tarde, terminando a las doce de la noche siendo muy felicitado el campeón por numerosos aficionados.

Mañana se jugarán varias partidas hasta el número de treinta y dos en el Liceo de América y Casino Militar por dicho campeón y el español señor Gólmay, existiendo gran entusiasmo por conocer el resultado de las mismas.

Ampliación del Consejo

A pesar de cuanto se dice en la nota oficiosa facilitada a la prensa del Consejo de ministros celebrada esta mañana, se sabe que el mismo ha sido dedicado muy especialmente a la discusión entablada en las Cortes con motivo de los proyectos tributarios del Gobierno, conviniéndose en que si no se acelera la discusión el Gobierno se verá en el caso de aplicar a los mismos la guillotina, o por el contrario dedicar una o dos sesiones a la discusión de artículo por artículo.

El Gobierno espera que esta tarde quede aprobado el artículo séptimo y quizás también el octavo.

La situación política no ha variado, si bien no es de esperar a que de la misma surjan acontecimientos políticos como algunos preconizaban.

El Gobierno confía en aprobar toda la reforma tributaria, y si para el primero de julio el presupuesto no estuviera aprobado, ya existen precedentes de haber expirado la vigencia de los presupuestos, estándose discutiendo en las Cortes.

Los acontecimientos que algunos esperan no se presentarán en el horizonte político hasta el otoño próximo.

Bergamín habla acerca del Consejo de ministros

Cuando el ministro de Hacienda salió del despacho del presidente fue preguntado por los periodistas acerca de lo tratado en el Consejo de ministros, manifestando que la mayoría del tiempo se invirtió en los tratados comerciales, en los proyectos económicos y en el estado actual en que se encuentran en el Parlamento.

Respecto a la aplicación de la guillotina, dijo que nada se había tratado en el Consejo.

Dijo que le había visitado una comisión de las diputaciones vascas, pidiéndole que el Gobierno no prejuzgara nada acerca del pleito que se verá dentro de unos días en el Supremo, sobre la cobranza de ciertos impuestos.

El ministro les ofreció que una vez que sea conocida la resolución del Supremo, será ocasión de que el Gobierno resuelva en definitiva.

La comisión quedó en volver el sábado próximo.

Inauguración de la Exposición de Arte Antiguo

Mañana viernes se verificará la inauguración de la Exposición de Arte Antiguo de dibujos de la época perteneciente a los años 1750 al 1760.

CONGRESO

A las tres y media abre la sesión el conde de Bugallá.

En el banco azul los ministros de la Gobernación y Hacienda.

El señor Romen pide votación nominal para aprobar el acta de la sesión anterior. Se verifica ésta y se aprueba por 34 votos.

Orden del día

La reforma tributaria. Queda aprobado la totalidad del artículo octavo.

El señor Osea consume el primer turno en contra diciendo que con el régimen nuevo que se fija para la cobranza de los impuestos estos aminoran mucho.

El señor Cierva solicita de la comisión que antes de discutir y consumir los turnos en contra se dé lectura a las enmiendas adoptadas y en la forma que han quedado redactados los artículos con aquéllas.

El señor Ruano, por la comisión, accede al ruego del señor Cierva.

También le contesta el señor Osea, rechazando la enmienda que había presentado.

El señor Cierva interviene, diciendo que la discusión se lleva por cauces irregulares, que en vez de mejorar los proyectos se hacen inútiles para llevarlos a la práctica.

El señor Llobera consume el segundo turno en contra.

Canal le contesta por la comisión, negando los asertos del diputado.

El conde de Arroyo consume el tercer turno en contra.

(Continúa la sesión).

Barcia a París

En breve partirá a París para constituir la Liga internacional de los derechos

del hombre, el diputado izquierdista señor Barcia.

Escasa animación en los pasillos

Hoy se ha notado la escasa animación que en los pasillos del Congreso habla de diputados, comentándose muy desfavorablemente, por estar discutiéndose los proyectos económicos.

El regimiento de Mallorca aniquilado o copado?

Valencia 25.—Durante todo el día han circulado insistentes rumores de que el regimiento de Mallorca, de guarnición en esta capital y que en la actualidad figura en el ejército expedicionario, ha sido totalmente copado por el enemigo.

Otros rumores desmienten que haya sido copado, sino que en uno de los últimos combates ha sufrido grandes pérdidas, quedando completamente aniquilado.

La censura que se ejerce ha impedido a nuestro corresponsal darnos más detalles de este sensacional asunto, si bien en los centros oficiales se ignoraba el fundamento que pudieran tener estos rumores y su veracidad.

Otra referencia acerca de lo sucedido al batallón de Mallorca

Valencia 25.—Aun cuando oficialmente nada sabemos y la noticia no se ha confirmado ni refutado, particularmente se han tenido noticias que en uno de los últimos repliegues, los rebeldes realizaron un movimiento envolvente y el batallón de Mallorca tuvo que defenderse valientemente hasta hacer huir al enemigo, no sin antes haber sufrido por nuestra parte sensibles bajas, cuyo número se desconoce.

Se sabe que entre los heridos figura el teniente González y el cabo de cuota Morán.

Se rumorea que con este motivo marchan mañana el teniente coronel, comandante y capitán del regimiento a Larache.

No sabemos nada sobre lo de Valencia

Por no haber asistido el ministro de la Guerra al Congreso, no hemos podido comprobar la noticia que nuestro corresponsal en Valencia nos ha transmitido.

De la guerra

Entierro de un oficial

Larache 25.—Se ha verificado el entierro del teniente de Regulares don Mario Tournier, hijo del general del mismo apellido, que falleció a consecuencia de una enfermedad adquirida en las operaciones.

El acto ha constituido una verdadera manifestación de duelo, asistiendo al sepelio, el Bajá moro, todas las autoridades y muchos jefes y oficiales.

Marcha del "Isla de Menorca"

Larache 25.—Ha zarpado con rumbo a Cádiz, el buque «Isla de Menorca», que ha dejado en este puerto gran cantidad de bombas explosivas para la aviación y otras municiones.

Un paseo militar

Melilla 25.—Esta mañana efectuaron un paseo militar los batallones de Andalucía, labor de regulares, escuadrón de Farnesio y fuerzas de artillería de montaña al mando del comandante general de la plaza, partiendo de Dar Quebdani y llegando hasta cinco kilómetros de la playa, donde el enemigo los hostilizó ligeramente, sufriendo por nuestra parte una baja de un indígena herido levemente.

Hospitales que se clausuran

Melilla 25.—Se ha mandado clausurar los hospitales provisionales instalados en los fuertes de María Cristina y San Fernando.

Fusiles entregados por los de Beni Sidel

Melilla 25.—Hasta ahora llevan entregados los indígenas de Beni Sidel mil fusiles y muchas municiones en señal de sujeción.

Pidiendo una recompensa

Melilla 25.—Todos los médicos militares han acordado dirigirse al Gobierno, solicitando una recompensa para el notable cirujano señor Pagés, por su brillante actuación en el campo de operaciones.

Pidiendo una indemnización

Melilla 25.—Se han reunido los patronos y colonos de Nador, tomando el acuerdo de enviar una comisión a Madrid que se entrevista con el Gobierno, a fin de que se le entregue la indemnización por los daños que sufrieron en Julio último.

Herido que mejora

Larache 25.—Se encuentra muy mejorado de la gravísima herida recibida en el campo de batalla, el comandante don Gabriel de Benito, habiendo abandonado el fecho.

De provincias

BARCELONA

El Metropolitano en Cataluña

Barcelona 25.—La Compañía del ferrocarril de Cataluña ha sido autorizada para la implantación de un Metropolitano, que partirá de la plaza de Cataluña hasta la de San Gervasio.

En la semana próxima darán comienzo las obras, estableciéndose el primer ramal que partirá desde Sarriá, San Félix de Llobregat, Pedralba y Espiga.

Un congreso nacionalista

Barcelona 25.—Para los días cinco y seis se ha fijado la fecha para la celebración del congreso nacionalista en esta capital, habiendo gran entusiasmo entre los afiliados.

VALENCIA

La fiesta de la Flor

Valencia 25.—Hoy se ha celebrado con menos animación que en años anteriores la fiesta de la Flor, estableciéndose en las principales calles mesas petitorias presididas por señoritas.

Del extranjero

Campaña demócrata

Lisboa 25.—Los elementos demócratas comenzarán, desde mañana, una activa propaganda por todo el país, habiendo quedado roto el pacto entre liberales y reconstituyentes.

El raid del mundo

Londres 25.—Esta tarde a las tres han partido para recorrer el mundo los intrépidos aviadores Blaker, Mac Millan, y capitán Bremen, de nacionalidad escocesa, irlandesa e inglesa, llevando el rumbo de París y de allí marcharán a Calcuta.

La primera sesión de banqueros

París 25.—Se ha verificado la primera sesión del Congreso de Banqueros para acordar el empréstito internacional, que se ha de facilitar a Alemania que asegure la paz mundial.

El delegado alemán expuso a grandes rasgos el alcance de este Congreso.

No están conformes

Dublin 25.—Sir Jumis Creim ha declarado que no están de acuerdo ni conformes con lo hecho por D'Valera y Coyins.

El Congreso Eucarístico

Roma 25.—Hoy ha comenzado la celebración del Congreso Eucarístico, al cual asisten treinta cardenales y quinientos obispos.

El cardenal Vanutelli dedicó elocuentes frases a los congresistas, haciendo votos por que la caridad se imponga en el mundo y los infelices e incrédulos del verdadero Dios, abandonen las sendas de perdición.

A continuación Su Santidad el Papa hizo resaltar las doctrinas de Cristo, únicas verdaderas, las que todos estamos obligados a aprender y practicar.

TOROS EN MADRID

Alternativa de Montes

Con un lleno completo se ha celebrado la corrida extraordinaria con seis toros de Palmas, para las cuadrillas de Larita, Valencia II y Mariano Montes, éste confirma su alternativa.

PRIMERO.—Mariano Montes lancea desuado y el toro se le va.

El bicho toma cinco varas para cuatro caídas y un caballo muerto.

Los banderilleros cumplen.

Con el ceremonial acostumbrado Mariano Montes recibe la alternativa de manos de Larita.

Comienza la faena de muleta dando pases de pecho con valentía y cuando iguala deja una estocada algo caída. Intenta el descabello por tres veces y acierta a la última. (Palmas a la valentía).

SEGUNDO.—Cárdeno, Valencia II al lancear se derrumba por el toro, estando oportunísima la intervención del peonaje, que lo libra de una tremenda cornada.

En quites se lucen los matadores, aplaudiéndose uno de rodillas de Montes y otro de Valencia muy vistoso.

El toro toma cuatro varas para cero caídas.

Comienza Valencia la faena de muleta con un emocionante pase de pecho, sigue con otros naturales tranquilos, y cuando iguala larga una estocada trasera; repite con otra en todo lo alto y descabella al segundo intento. (Palmas).

TERCERO.—También cárdeno. Larita lo lancea burdamente.

El toro salta varias veces la barrera, llegando hasta la segunda barrera y el público presa de horrible pánico, sube a las gradas huyendo de un peligro que no existía.

Larita lo banderillea bien siendo aplaudido.

Coje la muleta y da pases de todas las maneras, pero sin arte, y sin parar atiza una estocada de fea ejecución y peores resultados. Repite con otra peor, vuelve a tirarse a matar y descabella al cuarto intento. (Pitos).

Sigue la corrida.

Los cortes de traje se venden en el «Metro» en gran cantidad.

ALMACEN DE CAMAS METALICAS Y COLCHONES SOMMIERS

CAMAS DE MADERA Y MUEBLES

Alfonso Redondo

Duque de Hornachuelos, 7.—CÓRDOBA

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGON ARMADO

Venta de solares en el Brillante. Para informes y detalles.

Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba

CAFE "LA PERLA"

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero.—Chocolate con pastas a 0'50.—Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursal: Café Suizo.

JOSE GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos

Azulejos de todas clases

Tuberías de Gres, semi-gres y Barro

Cuartos de baño de lujo y económicos

Casa central en Sevilla.—Despacho y Escritorio: Gran Capitán, 19.—Teléfono, 15

SE FACILITAN CATALOGOS Y NOTAS DE PRECIOS

R. I. P. A.
EL SEÑOR
Don José Bejarano Carrasco
DEL COMERCIO
Ha fallecido a los 63 años de edad

Su director espiritual don José Molina, su esposa doña Carmen Sánchez, hijos don José, doña Fuensanta, don Manuel, don Rafael y don Enrique, hijos políticos don José Ordóñez, doña Carmen Nieto y doña Laura Gutiérrez, hermana, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos asistat al funeral que se celebrará hoy viernes a las siete de la tarde en la parroquia del Salvador, favores que agradecerán.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el cementerio.
No se reparien esquelas.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA
Telegrams SBRUZAM, Madrid
Apartado n.º 203
Avenida del Conde de Peñalver, número 24.—MADRID

Productos Químicos, Industriales y Farmacéuticos

Superfosfatos de Cal y de Hueso. Sulfatos de Hierro, Cobre y Amoníaco. Nitratos de Sosa y de Potasa. Productos Antiparasitarios Agrícola y Vitícola. Azufres. Anhídrido Sulfuroso. Ácidos: Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico, etc. Hiposulfito de Sosa. Silicatos. Colas Fuertes y Líquidas. Gelatinas. Azul de Ultramar. Perfumes de Luz y Varrá. Productos Sintéticos. Esencias. Especialidades Farmacéuticas. Hilados-Textiles: Hilos y Guitas, Tejidos: Textiles, Mixtos Textiles, Vute, Algodón, Arpilleras, Lonas, Sacos, Costales, Aidus, Eseras, Pasillos, Esterilios, etc., etc.

Abonos compuestos "Peñarroya" y Sales de Potasa de Alsacia

Productos de los establecimientos Kuhlmann (París) | Agencia exclusiva
Id. de Usines de L'Alliondon (Ginebra) | de venta.

Depositarío: **JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—CÓRDOBA**
Avenida de Canalejas, 10

Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada
Venta por mayor y menor
Carmen Torres, viuda de Viguera Madrid
Plaza de San Nicolás, 19. CORDOBA

"Yo estoy satisfecho de la vida!"
desde que no he visto a padecer de



Estómago
gracias al uso del

DIGESTÓNICO.

LA FABRIL CORDOBESA
Alvarez, Vázquez Ruiz y Compañía, S.en C.
Materiales de Construcción y Fábrica de Mósicos Hidráulicos
Carrera de Ollerías Córdoba

Sociedad Anónima Cros
BARCELONA
Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badalona, Alicante, Sevilla y Santander

Abonos y Productos para la Agricultura.—Superfosfatos, Sulfato de Amoníaco, Sales potásicas de Stassfurt (Alemania). Nitrato de Sosa de Chile. Abonos confeccionados para todos los cultivos. Nitrato de Amoníaco. Sulfatos de Cobre y Hierro para el viñedo. Productos Químicos Industriales.—Ácidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico y Acético. Bisulfito y Bisulfito de Sosa. Cloruro de cal marca Flix. Cloratos de Sosa, Potasa y Barita. Nitrato de Sosa y de Bario. Sosa cáustica para jabones. Productos puros para Farmacia y Laboratorio. Servicio gratuito de análisis de tierras y literatura agrícola. Preios y pedidos: Agencia de Córdoba, Gran Capitán 19.



SA VASCO ANDALUZA DE ABONOS Y MINERALES
FABRICA SAN CARLOS MALAGA

EL ABONO CATALITICO 18:20 0º ES EL REY DE LOS SUPERFOSFATOS
Sírvese pedimos detalles en la Sucursal de Córdoba
GRAN CAPITAN, 33

JOSE GONZALEZ
Sucesor de González Hermanos
Azulejos de todas clases
Tuberías de Gres, semi-gres y Barro
Cuartos de baño de lujo y económicos
Casa central en Sevilla.—Despacho y Escritorio: Gran Capitán, 19.—Teléfono, 15
SE FACILITAN CATALOGOS Y NOTAS DE PRECIOS

Información telefónica

Información del Congreso.—Más fábricas de tabacos.—Avión portugués ardiendo.—Junta literaria.—Suceso misterioso.—Próximo Consejo.—La fiesta de la Flor.—Regreso de Romanones.—Sánchez Guerra pide ayuda.—Llegada de Sánchez Mejías.—Parte de la noche.—No hay noticias oficiales del batallón de Mallorca.—Toros en Madrid, Tetuán y Zaragoza.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 26, de la NIT a las 3:50 m.

CONGRESO

(Final de la sesión de ayer)

El señor Arroyo su discurso protestando por el artículo.

El señor Arroyo pide que se dé lectura al dictamen para ver si ha quedado redactado con las modificaciones que se han propuesto, para que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El señor Arroyo pide que se excluya del pago del impuesto de sucesiones.

El próximo Consejo

El próximo lunes se verificará Consejo de ministros en la presidencia. Según rumores se acordará en definitiva la política a seguir en Marruecos.

Más fábricas de tabacos

Por la compañía Arrendataria de tabacos, se ha acordado hacer modificaciones en las labores que actualmente se fabrican y poner en circulación dos nuevas labores que serán del agrado del público.

También se acordó crear dos nuevas fábricas, una en Málaga y la otra en Tarragona.

Es proyecto de la compañía hacer tráitos con el extranjero para enviar allí sus labores y al mismo tiempo enviar tabaco al norte de África para evitar allí el contrabando.

Avión portugués ardiendo

Esta mañana salieron del aeródromo de Cuatro Vientos dos aviones portugueses con rumbo a Lisboa, uno de los cuales a poco de elevarse se prendió fuego arrojando en un pueblo cercano, sin que afortunadamente los ocupantes del mismo sufrieran daño alguno.

El aparato fué reducido a cenizas.

Suceso misterioso

En la calle de Alcalá número 135, vivía desde el mes de enero último un súbdito inglés de veintinueve a treinta años de edad, que según referencias era hijo de un multimillonario canadiense que envió a aquel a España en viaje de instrucción.

Aquel individuo publicó un anuncio en los diarios de esta capital diciendo que deseaba contraer matrimonio con una señorita española y dando datos de su persona, fortuna, etc., etc.

Esta mañana fué hallado muerto el joven de referencia, sin que se sepan las causas y sospechando de una muchacha rubia que acudió al anuncio del casamiento se ha ordenado su detención por el juzgado correspondiente hasta esclarecer las causas de la muerte del inglés.

La embajada británica ha tomado parte en este asunto y espera conocer el resultado de la autopsia del cadáver, que se le hará mañana, para proceder en consecuencia.

La policía trabaja para esclarecer este hecho que está siendo muy comentado.

Regreso de Romanones

Regresó del campo el conde de Romanones, el cual fué preguntado por los periodistas acerca de qué le había parecido el debate de Cierva.

Eludió la respuesta y sólo dijo que no era partidario de la obstrucción y que precisaba ayudar a Sánchez Guerra para aprobar los presupuestos.

Yo y los míos le ayudaremos complacidos y convencidos de que cumplimos un deber.

La guardia de Palacio

El domingo prestará el servicio de guardia en el Real Palacio las distintas fuerzas que lleguen a Madrid para asistir al acto del descubrimiento de la estatua de Alfonso XII.

Se le servirá a dicha tropa un rancho extraordinario.

Sánchez Guerra pide ayuda

El presidente del Consejo visitará a los jefes de las minorías parlamentarias para solicitar su ayuda, a fin de aprobar los presupuestos y los demás proyectos pendientes de urgente resolución.

También pedirá a Cierva que cese en su actitud para bien del país.

Sánchez Guerra espera convencer al señor Cierva y hacerle desistir de su actual actitud.

La fiesta de la Flor

Hoy se verificará la fiesta de la Flor. La Raquel Meller postulará en la plaza del Progreso con varias artistas.

Existe mucha animación.

No hay noticias oficiales del batallón de Mallorca

En el ministerio de la Guerra no se tienen noticias de que sean ciertos los rumores sobre lo ocurrido al batallón de Mallorca.

Otaguer dijo a los periodistas que tan pronto tenga alguna referencia lo participará a la prensa.

Regreso de Sánchez Mejías

Llegó procedente de Méjico el espada Ignacio Sánchez Mejías, que continuó su viaje a Sevilla.

Final de la corrida de Madrid

CUARTO.—Grande, gordo y de hermosa lámina.

Larita lo toma de capa magistralmente, siendo ovacionado.

El bicho, que es bravo y de gran poder, toma cinco puyazos, desmonta igual número de veces y mata tres caballos.

Marqués es arrollado por el toro al salir de un quite y tiene que pasar a la enfermería.

Larita brinda a una señorita que ocupa una barrera y se dirige al toro, que está bravo y suave.

Practica una faena enorme, dando pasés de todas marcas, desde cerca y temerario.

Cuando el toro ignora entra por derecho, cerca y valiente, agarrando una estocada colosal y saliendo enganchado por el cuello, de donde chorrea sangre, produciendo la cogida gran impresión.

Larita, sin dar importancia a la herida que tiene, da la vuelta al ruedo en medio de una gran ovación.

La señorita a quien brindó el diestro la muerte del toro, arrojó a aquel varios clavos que llevaba prendidos en el pecho.

Larita pasa a la enfermería, escuchando todavía la ovación.

QUINTO.—Montes lancea apretado.

El bicho toma cinco varas, proporciona tres caídas y mata dos jameles.

Valencia hace un buen quite, siendo ovacionado.

Con la fámula practica Roger una faena buena. A la hora de matar la decoración cambia, desconfiándose el diestro. Larga tres pinchazos y una media mala que basta. (Pitos.)

SEXTO.—Negro, grande y cornalón. Sale cojeando y con visibles muestras de estar lastimado de los cuartos traseros.

El público protesta y el presidente que no quiere oír pitos ordena que sea el gordo y grande retirado al corral.

SEXTO (bis).—También negro y más chico que el anterior.

Montes lancea valiente, siendo aplaudido.

El sustituto toma cuatro varas, ocasiona tres caídas sin que haya bajas en las caballerizas.

El nuevo doctor toma los trastos, practicando una faena de muleta buena y valiente. Da un pinchazo y a continuación media buena que es suficiente para que se acabe el toro y la corrida. (Palmas a Montes.)

En Tetuán

Se lidiaron novillos de Llorente que fueron buenos, por las cuadrillas de Juan Calero, Valentín Velasco y Gordillo.

Todos estuvieron bien en los bichos que les correspondieron estoquear, siendo muy aplaudidos y saliendo el público muy satisfecho del espectáculo.

En Zaragoza

Zaragoza 25.—Se ha lidiado una corrida mixta La Rosa, Joseito de Málaga y Villalta.

La Rosa en su primer toro bien de capa siendo aplaudido. Con la muleta hizo una regular faena, largando tres pinchazos y media estocada desprendida, que no gustó al público.

A su segundo lo toró deslucido y lo mató de dos pinchazos y media buena que se aplaudió.

Joseito practicó en su primero una faena mediana, estando pesado con el estoque.

A su segundo lo toró cerca y con ganas de agradar, finishingando de dos pinchazos y media buena, que se aplaudió.

A Villalta le correspondió en primer lugar un bicho con malas intenciones que no dejaba llegar por ningún lado.

Con la muleta practicó una faena despegada, pinchando varias veces y estando pesado con el estoque, por lo que recibió dos avisos.

En su segundo tampoco consiguió lucirse, largando dos pinchazos y media estocada que fué suficiente.

De la guerra

Parte oficial de la noche

Según comunica el general Berenguer, fuerzas de la Policía indígena realizaron un paseo militar ayer por la carretera de Beniseit, donde encontraron grupos enemigos en las proximidades de Muñoz Crespo.

Se entabló combate entre ambas fuerzas, siendo perseguidos los rebeldes, que huieron con grandes pérdidas, dejando en nuestro poder tres cadáveres, un fusil, una guma y quinientos cartuchos.

Las bajas nuestras fueron un cabo indígena muerto y un asnal herido.

En Larache no ocurre novedad.

De Melilla comunican que del campo enemigo se van retirando las guardias al interior, habiéndose observado este movimiento en Tana-Sin-Abde-Lah y Ardan-Aen-Ali, quedando muy reducidas, según nuestros informadores.

También la referencia dice que esta medida obedece a haber circulado por el enemigo el rumor de un próximo avance, y no querer los moros dejar pequeños grupos.

Significando la confianza que Abdel-Krim trata; íntilmente, de conseguir prosélitos, a lo cual se niegan los moros so pretexto de tener pendiente la recolección de la actual cosecha. Los más fieles partidarios del jefe moro, o sean actualmente los de M'Telazou, no se deciden ni por servirse ni por abandonar, esperando el curso de los acontecimientos que, según ellos, no se harán esperar.

En Alhucemas y en el Peñón, no ocurre novedad.

De Provincias

CADIZ

Personal y material para Marruecos

Cádiz 25.—Hoy zarpo con rumbo a Ceuta el vapor «Isa de Menorca», conduciendo doce jefes y oficiales y ciento sesenta y seis individuos de tropa, que marchan resabados a incorporarse a sus cuerpos.

También conduce dicho vapor quinientas cincuenta y cinco bombas para bombardeos aéreos; más material de guerra, ambulancias sanitarias y gran cantidad de víveres y objetos para el ejército.

La pañería del «Metro», ofrece novedad, garantía y economía.

MACHARNUDO

FINO LA RIVA JEREZ

Muebles de propaganda vendidos al costo

Visiten esta casa antes de efectuar sus compras

Taller Colectivo, Santa Marta 6

Para artículos buenos y baratos, la Forretería Gutiérrez, Claudio Marcelo 18.

Interesa a los fabricantes de aceite

LA SOCIEDAD ANÓNIMA «SERRALEÓN» de Córdoba, ha lanzado al mercado en la pasada campaña una máquina patentada, de su exclusiva propiedad, que es el complemento de una moderna fábrica de aceite.

Se trata de una BATIDORA, DESMENUZADORA y MACERADORA DE ORUJOS, que sustituye y suprime las defectuosas desmenuzadoras empleadas hasta el día, obteniéndose con ella extraordinarias ventajas.

La construcción de este aparato está encomendada a la renombrada Fundición de Hierro «LA CORDOBESA, S. A.», constituyendo esto la mejor garantía de su sólida construcción y su perfecta funcionamiento.

ALGUNAS REFERENCIAS
EN LUCENA: Don Pedro Jiménez Alba, don Rafael Díaz Ramírez y Sres. Serrano Mora y C.
EN BUJALANGE: Don Sebastián de Priego y don Antonio Fernández Molina.
EN ANDUJAR: Don Juan Molina Romero, don José S. de Tejada y señor Conde de la Quintería.

Batidora, Desmenuzadora y Maceradora de orujos sistema "Serraleón". Patente número 80.464

Usen esta moderna máquina y ahorrarán tiempo y dinero

Sociedad Anónima "Serraleón"

Avenida de Medina Azahara, número 6. CÓRDOBA

ara Fábricas y Talleres. Tubos y s y Aceites Lubrificantes. Correos, Collarines para Prensas Hidráulicas, para Camiones.

R. I. † P. A.
LA SEÑORA
Doña María Carmona Lubján
Ha fallecido a las ocho de la noche anterior, a los 25 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

Su desconsolado esposo don José Mansilla, industrial de esta plaza; sus padres, hermanos, hijos, sobrinos y demás parientes de la finada ruegan a sus amigos encienden su alma a Dios y asistan al funeral que se celebrará hoy viernes a las seis de la tarde en la parroquia de San Pedro, por lo que les quedarán agradecidos. El duelo se recibe en la Iglesia y se desfiló en el Cementerio.
No se reparten esquelas.

¿Quién vende baratos los tejidos en Córdoba?
"EL METRO"
Esta casa trabaja con mucho surtido y precios reducidos en todos los artículos que ofrece.
No es solo Córdoba entera quien lo dice, son también los pueblos de la provincia que compran en EL METRO, los que proclaman la baratura sin igual de esta casa, porque así lo tienen comprobado.
Casa Central: Marmol de Bañuelos, núm. 2.
Sucursal: San Agustín, núm. 44.
PRECIOS FIJOS PAGO SOBRE MERCANCIA

Fundición de hierro y bronce
González Hermanos
Campo de San Antón, 13.—Córdoba
Gran exposición de prensas muy reforzadas
Modernas fábricas de Aceite de Oliva Orujo y Panaderías, construcción y reparación de toda clase de maquinarias y herrajes.

La Merced Almacén de maderas DE TODAS CLASES
Máquinas de aserrar
ALFONSO BERRAL Plaza de Colón 14.—Teléfono 570 CORDOBA

SAN JOSE
Fundición de hierro y bronce y talleres mecánicos
BERNARDO ALBA PULIDO
Ollerías, 23.—Córdoba
Especialidad en la construcción de prensas hidráulicas y demás aparatos para fábricas de extracción de aceites de oliva.

Grandes Talleres de Construcción, Fundición y Calderería
Tomás Aznar e Hijos
Ingenieros.—Alicante
Motores a gas pobre
Gasógenos de todas potencias
Maquinaria para la fabricación de tejas y ladrillos. Fábricas de extracción de ACEITE Idem de extracción de ACEITE por el SULFURO DE GARBORO. Elevaciones de agua. Molinos de viento, etc., etc.
Pídanse presupuestos.

Gran Fábrica de jabones de clase excelente, la más solicitada de la Región Andaluza
DEL
Excmo. Sr. D. José M. Luis de la Torre, Marqués de Guadalest
Conocida por el "Chimeneón"
Carretera Trassierra. Barrio de las Margaritas.

GANGAS
La Zapatería Inglesa (antigua Granadina) Conde de Cárdenas 7, 9 y 11
Abre al público una sección de
GANGAS
En la que encontrará un gran surtido en calzado de señora, caballero y niño, a precios sin competencia posible.
Mas barato que en fábrica. ¡Verdaderas gangas!

GRAN TEATRO — Gran Compañía de comedia Antonia Plana-Emilio Díaz.
Funcion para hoy 26 de Mayo de 1922.—5.ª de abono
A las nueve y tres cuartos de la noche.—La tragedia grotesca en tres actos, original de Caraniches, titulada JES MI HOMBRE.—El gracioso entremés de los hermanos Quintero, expresamente para Antonia Plana, titulado Lectura y escritura.—Véanse programas.

SALON RAMIREZ Gran Cine — Gran función para hoy 26 de Mayo de 1922
Cinco secciones de Cine y Variedades desde las ocho de la noche.—Exhibición de películas cómicas.—Últimos días de actuación de la colosal y gentil bailarina Lolita, acompañada por su hermano el renombrado guitarrista Enrique Gálvez.—Exhibición de bailes Hermanas Romanitas.—Éxito singular de la gran atracción Zari-Zari en la sección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Para precios véase pizarra del salón.

SECCION DE ANUNCI
Anuncios de gran visualidad y eficacia.—El Conserjería de la plaza de Toros de Córdoba se admiten solicitudes para los anuncios y para figurar en dicho local durante la y xima temporada taurina y espectáculos n turnos de cine y variedades.
Venta.—Se hace de un ropero grande y ot muebles más. Para verlos de diez a doce la mañana en la calle Maese Luis núm. 12.
Se arriendan amplios locales para Almacén y Cuadras con abrevadero. Razón, Osario de una a tres.
Garaje Gran Capitán.—Autos de alquiler y accesorios para los mismos. Jón la Hotel España y Francia.—Felipe Gón Sánchez.
Los zapateros.—Se venden tapas de gor de varios números a 35 y 40 céntimo par Ribera 38.

COS HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN
Desde el día se arriendan pisos en la huerta del Brillante. En la misma informarán.
Se alquilan dos automóviles marcas Essex y Fiat con todo lujo para cinco días de feria. Se admiten proposiciones en la calle Maese Luis núm. 12.
Se arriendan habitaciones con camas para feriantes en la misma se vende un piano. Santa María de Gracia 102.
Para feria.—Se arriendan cocheras, cuadras y local para garage. Arroyo de San Lorenzo núm. 6.
Almoneda urgente.—Una cama de matrimonio, 100 pesetas; una hamaca, 12-50 pesetas; dos descalzadores 45 pesetas; un tocador, 100 pesetas Razón. Deanes 31 de cuatro a cinco.
Almoneda.—Espejo, cómodas, camas, máquina de coser, cura, estante de cocina, mesa de comedor, bañete, bicicleta, y una mantilla blanca y otra negra. Muñoz Capilla 6.
Se venden Canarias del país y canarieta. Para verlos y tratar, Plaza de San Pedro, taberna de Villoslada.
Se necesita una nina para todos los días desde las cinco de la tarde hasta las nueve de la noche para salir de paseo. Reyes Católicos 16, bajo derecha, Tetra C.
Borrachos.—Curación victoriosa sin darse cuenta intercediendo el perjudicar su salud. Infinidad de curaciones realizadas con el Licor y los Polvos Lavid.—De venta en la farmacia de don Angel Avilés, Claudio Marcelo 8, Córdoba.
Se alquilan camas para dormir por los días de feria, y se admiten pupulos estables en la calle Conde de Aranales, núm. 9.
No hay fustero que venga a adular nuestro ferial que no se lleva una forra de la Cuesca de Luján.